
Снег! Сенсации! Куба!

Красноярск ждал! Красноярск готовился! Он второй год подряд принимает финальные российские соревнования по волейболу на снегу: в 2024 – финал Кубка, в 2025 – финал чемпионата.
Сегодня игры стартовали сразу на двух кортах: на территории горнолыжного фанпарка «Бобровый лог» и в самом сердце города – на площади Мира. Ну, площадку в «Бобровке» еще можно назвать кортом. А вот на площади Мира организаторы возвели настоящий стадион!
Снег пришлось завозить. Да, и в Сибири он бывает в дефиците, особенно в городе, да еще и в середине марта. Более 400 «кубов» снега, да еще и за одну ночь! Но главное – трибуны для зрителей. Если в прошлом году они вмещали до 700 человек (и на финалах там яблоку было негде упасть), ныне – в три раза больше!
Главный судья чемпионата России по зимнему волейболу Роман Пристовакин: «В Красноярске лучшая на сегодняшний день локация для проведения чемпионата России. Потрясающий стадион! Даже за рубежом такого никто не делал. Красноярск задаёт тон всем другим организаторам и показывает, как нужно проводить соревнования всероссийского уровня». 
Подготовлена и развлекательная программа. Ряд розыгрышей от партнеров турнира, аквагрим, фотозона, фудкорт, промокампании от аниматоров и волонтеров. Есть чем заняться, даже если вы попали в небольшой перерыв между утренней и вечерней программой.  
И все же главное – волейбольные битвы на снегу! Соревнования сегодня на обеих площадках открыли женщины. И сразу же, в первом же матче на центральном корте, – жарко! Сражение московского «Динамо-Водного стадиона» и «Динамо-Татарстана» – это и буря эмоций игроков, это и шторм тренерских переживаний, это и драматичное развитие сюжета. И москвички вырвали победу.
Многие считали, что они уже одной ногой в четвертьфинале, ведь для этого было достаточно обыграть красноярский «Енисей», попавший на турнир только по приглашению ВФВ и вообще впервые вышедший на официальный снег. И сюрприз – сибирячки обыграли «Динамо-ВС» в трех партиях! 
Капитан сибирячек Диана Галимова подтвердила, что начали они, действительно, с чистого листа: «Сенсационный вышел дебют! Играем в классический, в пляжный волейбол, но в снежный – никогда. Мы всего две недели назад начали тренироваться. Готовились на площадках, где покрытием вообще был снежный песок со льдом... Если честно, сами не ожидали, что так получится! Просто настраивались выдать свой максимум и при этом очень волновались, ведь финал чемпионата России все-таки… Мы очень рады и невероятно благодарны болельщикам! Домашняя площадка очень помогает».
Интрига, однако! Но в решающем матче в двух партиях ее убил-таки «Татарстан» и напрямую в четвертьфинал по дополнительным показателям… отправил «Динамо-ВС», сам же вместе с «Енисеем» попав только в 1/8 финала. 
Турнир же в «Бобровом логу» открывали две московские команды. И открытие это осталось, простите за каламбур, за «Открытием». Камня на камне не оставило оно от обороны «Барса», позволив землячкам набрать только 10 очков в двух партиях. Это рекорд на сегодняшний день.
Зато, когда девушек сменили мужчины – «Реутов» против «Динамо-Татарстан-2», тут уж снег стал плавиться. От казанского трио аж искрило – так парни настроились на поединок. А уж как энергично и громко они поддерживали друг друга – даже горнолыжники сходили с соседних трасс! Игроки «Реутова» – полная противоположность – брали расчетливостью и хладнокровием. Сошлись огонь и лед! И справедливой была бы, наверное, ничья. Но в волейболе их не бывает, бескомпромиссный поединок завершился победой второй команды Казани. 
Мало того, «честолюбивые дублеры» выдали еще одну сенсацию дня. В трех партиях они обыграли действующего чемпиона России – новоуренгойский «Факел Ямал-1». В другой группе главная команда Казани – «Динамо-Татарстан-1» – не без приключений, но разобралась-таки с московской «Академией» и красноярским «Енисеем» и прямым выходом в четвертьфинал тоже заработала себе день отдыха.
… С утра в Красноярске было пасмурно и «минус» 7 градусов. Однако затем все чаще стало появляться солнце, а затем и вовсе залило весенними лучами все вокруг, повысив температуру пусть и до маленького, но «плюса».
А все почему? Да потому, что все ждали Кубу! Вот погоду и «подготовили»! В нынешнем зимнем сезоне Красноярск стал единственным городом, в котором на снег вышли иностранные волейболисты. Диас, Алайо, Веране, Гомес – четверка отважных. Они все уже играли в России, но в пляжный волейбол. Самое позднее – 15-го сентября в Сочи. 
И вот снежный дебют! И пусть оба матча кубинцы проиграли, но расстроенными вовсе не выглядели, старались лишь после игры побыстрее укрыться в теплом шатре. Ну, а там уж – разговоры…
Луис Алайо: «Спасибо за приглашение на турнир, очень рад быть здесь! Впервые играю на снегу. Очень непривычно. Площадка сильно отличается от пляжной. Здесь обувь скользит…  Вообще нам здесь очень нравится – красивый город, интересная площадка, эмоциональные болельщики. Но… холодно! У нас вот на Кубе сейчас +25! И все же на нашем матче присутствовали люди, которые были в восторге от нашей игры, кричали, подбадривали, и это им нравилось. И мы еще сыграем! Приглашаем всех посмотреть симпатичный матч, приходите и порезвитесь с нами!»
[bookmark: _Hlk192880735]В субботу, 15 марта, на красноярских кортах пройдут матчи 1/8 финала. В четвертьфинал после группового этапа вышли: женские – «Динамо-ВС» (Москва), «Локомотив-1» (Калининград), «Спартак» (Брянск) и «Заречье-Одинцово»; мужские – «Динамо-Татарстан-1», «Динамо-Татарстан-2» (обе – Казань), «ПроСнег» и «Спортбич» (оба – Москва). 
 
 
        
